

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

Bővül a magyar - NDK idegenforgalmi együttműködés Energiaellátásunk elsősorban a szénhidrogénbázison fejlődik — Az ifjúság szabad idejének hasznos eltöltése a metróépítés gyorsítása

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Vályi Péter, a kormány elnökhelyettese, a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó bizottságának október 12-től 14-ig, Moszkvában tartott 55. üléséről tájékoztatta a Minisztertanácsot. A kormány a jelentést tudomásul vette. A Minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságának a szocialista gazdasági integráció komplex programjából adódó egyes hazai feladatokról szóló javaslatait.

A kormány meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését a magyar ENSZ-delegáció eddigi tevékenységéről, részvételéről az általános vitában, valamint Péter János külügyminiszternek New Yorkban folytatott kétoldali tárgyalásairól.

A külügyminiszter beszámolt R. M. Kawawa, a Tanzániai Egyesült Köztársaság alelnöke hazánkban tett látogatásáról. A Minisztertanács tudomásul vette, hogy a baráti légkörben folytatott hasznos eszmecsere hozzájárult Magyarországhoz és a Tanzániai Egyesült Köztársasághoz közötti kapcsolatok további erősítéséhez.

A belkereskedelmi miniszter előterjesztésére a kormány egyetértett azzal, hogy az idegenforgalmi együttműködés további bővítésére egyezményt kössünk a Német Demokratikus Köztársasággal.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előterjesztésére a kormány határozott hazánk részvételéről az Egyesült Nemzetek Élelmiszeri és Mezőgazdasági Szervezete, a FAO konferenciájának Rómában, november 6-25. között sorra kerülő 16. ülésén.

A Minisztertanács megvitatatta és tudomásul vette a nehézipari miniszternek, az Országos Tervhivatal elnökének, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnökének és az Országos Anyag- és Árhivatal elnökének a negyedik ötéves terv energiaellátási helyzetéről szóló együttes jelentését.

A kormány megállapította, hogy az energiapolitikai irányelveknek megfelelően a népgazdaság energiaellátása a negyedik ötéves tervben is elsősorban a szénhidrogénbázison fejlődik. E

tekintetben a hazai termelési lehetőségek mellett a legfőbb forrás a szocialista országokból történő behozatal bővülése. Ugyanakkor a változatlan energiapolitikai célok mellett — az elmúlt évek tapasztalatai alapján — fokozott gondot kell fordítani az ellátás biztonságára. Ennek érdekében az energiát termelő iparágakban — a szénbányászatban, a szénhidrogéniparban és a villamosenergiaiparban — megfelelő tartalékokat kell biztosítani. A kormány külön foglalkozott a szénbányászattal, új szénbányák nyitásával, és határozatot hozott a várható szénszükséglet biztonságos kielégítésére.

Az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának tanulmányi és szociális segítségének helyzetét. A fizikai dolgozók gyermekeinek segítésében a diákszociális ellátás különböző formái alapvető szerepet töltenek be. A kormány szükségesnek tartja, hogy a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának feltételei hatékonyan javuljanak. A fizikai dolgozók gyermekeinek pedagógiai segítésében az iskolák mellett sokat tehetnek a társadalmi szervezetek (SZOT, KISZ) akciói is, azok az előkészítő tanfolyamok és táborozások, amelyek a továbbtanulás feltételeit javítják. Emellett az is szükséges, hogy a jövőben szélesedjen és javuljon a tanulók kollégiumi ellátása, a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek továbbtanulását pedig központi tanulmányi ösztöndíjak is segítsék. A fizikai dolgozók gyermekeinek hatékony támogatásában az állami és tanácsi erőfeszítések mellett sokat tehetnek

saját erőforrásaikból a vállalatok, a termelőüzemek és a szövetkezetek is. A kormány a jelentést elfogadta, és döntött a szükséges intézkedésekről.

A Minisztertanács — az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács, valamint a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának előterjesztésére — foglalkozott az ifjúság szabad idejének hasznos eltöltését szolgáló intézmények — ifjúsági és úttörőházak, ifjúsági parkok és klubok, építőtáborok, ifjúsági üdülőttelepek — üzemeltetésével, és meghatározta, hogy a létesítmények fenntartásában, üzemeltetésében az állami, illetve elsősorban a tanácsi szervekre a jövőben milyen feladatok hárulnak. Az ifjúsági törvényben foglaltaknak megfelelően a Művelődésügyi Minisztérium a zánkai úttörőváros fenntartásáról, üzemeltetéséről gondoskodik, a területileg illetékes tanácsok pedig az ifjúsági parkok, klubok fenntartásáról, üzemeltetéséről. A kormány annak érdekében, hogy az ifjúság szabad ideje hasznos eltöltésének lehetőségei tovább bővüljenek, felhívja a tanácsok, a vállalatok, a szövetkezetek és a társadalmi szervezetek figyelmét, segítsék az ifjúság rendelkezésére álló intézmények fenntartását és bővítését. Ugyanakkor a kormány megbízta az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanácsot, hogy ezen intézmények egységes működése érdekében dolgozzon ki megfelelő irányelveket.

A Minisztertanács a fővárosi tömegközlekedés javítása érdekében a fővárosi tanács elnökének előterjesztésére határozatot hozott a budapesti metró építésének gyorsítására.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. (MTI)

Kohl-Bahr tárgyalás

Csütörtökön délután a bonni kancellári hivatalban megkezdte tárgyalásait a két német állam küldöttsége. Hivatalos közlés szerint a Michael Kohl vezette NDK, és az Egon Bahr vezette NSZK delegáció, közlekedésügyi szakértők bevonásával megvitatja a nyugat-berlini keretmegállapodással kapcsolatos kérdéseket és a két német állam közötti tranzitforgalomra vonatkozó általános szerződéstervezetet. A tárgyalások pénteken folytatódnak és az NDK küldöttsége Bonnban tölti az éjszakát.

Kádár János és Nyers Rezső látogatása Bábolnán

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és Nyers Rezső, a Központi Bizottság titkára, dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter kíséretében csütörtök délután látogatást tett a Bábolnai Állami Gazdaságban.

A vendégeket Havasi Ferenc, a Komárom megyei pártbizottság első titkára és dr. Burgert Róbert, az állami gazdaság vezérigazgatója fogadta.

Burgert Róbert vezérigazgató tájékoztatót adott arról a kezdeményezésről,

amelyet az iparszerű kukoricatermesztés alapján új módszerek alkalmazása érdekében tesznek. Elmondotta, hogy a nemzetközi és hazai kooperációra, valamint a korszerű géprendszerekre és fejlett szervezési módszerekre épülő újszerű kukoricatermesztés fokozatos kibontakoztatása nagy népgazdasági haszonnal járhat.

Ezt követően a vendégek a helyszínen megtekintették a kukoricatermesztés működésében levő géprendszert. Elismerően nyilatkoztak a látottakról, a bábolnai kezdeményezésről. (MTI)

Baráti találkozások

A latin-amerikai delegáció második napja Szegeden

Tegnap, csütörtökön második napját töltötte Szegeden az a kéttagú küldöttség, amely a latin-amerikai hét alkalmával érkezett városunkba.

Délután a Tömörkény gimnáziumot keresték fel. Itt dr. Diós József igazgató tájékoztatta a vendégeket az iskola életéről. A latin-amerikai vendégek a város művészeti élete és a művészeti utánpótlás iránt érdeklődtek különösképpen. A baráti beszélgetést követően Gustavo Espinoza perui egyetemi tanár, a Limai Béketanács tagja, és Ignacio Mejia, a DIVSZ dominikai titkára a gimnázium igazgatójának kíséretében megtekintette az iskola keramikus, szobrász és szőnyegszövő műhelyét, valamint nyelvi laboratóriumát. Ezenkívül különös érdeklődést tanúsítottak az irodalom programozott oktatása iránt, melynek módszerét bemutatták a vendégeknek.

A gimnáziumból a József Attila Tudományegyetem



Takács László felvétele

Beszélgetés a JATE-latin-amerikai tanszékén

központi épületébe látogattak a vendégek, ahol dr. Wittman Tibor tanszékvezető egyetemi tanár várta őket. Wittman professzor ismertette a látogatókkal az egyetemen folyó munkát, az intézet latin-amerikai kapcsolatait, az ilyen irányú kutatásokat és a magyar tudományos élet, kutatás szervezési problémáit.

Az egyetemen Gustavo Espinoza Peru belpolitikai helyzetéről is szólt, s beszélt a felsőoktatás ottani problémáiról. Arról, hogy az országban végbement társadalmi változások következtében az USA megvonta eddigi támogatását, melyet az egyetemeknek nyújtott. Ennek következtében az ország felsőoktatási intézményei az oktatók hiányával küszködnek.

A kölcsonos rövid tájékoztatás után a két professzor baráti beszélgetést folytatott Latin-Amerika történetének egyes kérdéseiről, az ott folyó régészeti kutatásokról. Espinoza professzor példával említtetett egy ropant érdekes archeológiai leletről, egy kőbe vésett ábráról, amely — az eddigi értelmezések szerint — szívatüllesztést ábrázol.

Miközben a két egyetemi tanár az őket érdeklő problémákról beszélgetett, Ignacio Mejia dr. Diós József kíséretében a város nevezetességeivel ismerkedett meg. Délután 3 órakor a Fekély Filmstúdióban a Keszelyű vére című bolíviai film ünnepélyes bemutatójára került sor a latin-amerikai hét keretében. Az előadáson a szegedi üzemek dolgozói vettek részt. Kezdele előtt Hojgesang Péter, a Hazafias Népfőrdő városi bizottságának titkára szólt a latin-amerikai népek iránti szolidaritás jelentőségéről, s felszólalt Gustavo Espinoza is.

Kétnapos szegedi programját tegnap fejezte be a küldöttség. Ezt követően elutaztak Szegedről.

A filmet ma, pénteken délután a szegedi ktsz-ek dolgozói számára vetítik, megnyitó beszédet tart a KISZÖV képviselője. Holnap, szombaton délután a szegedi középiskolások és egyetemi hallgatók tekintik meg a bolíviai filmet, melynek előadását a KISZ városi bizottságának képviselője nyitja meg. Valamennyi előadáson felszólal a Magyarországon tanuló bolíviai egyetemi hallgatók képviselője is.

Fejlesztési feladatok a személy- és az áruszállításban

Tegnap Egerben a Gárdonyi Géza Színházban megkezdődött az I. közúti közlekedési konferencia. Rödönyi Károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a Közlekedéstudó-

mányi Egyesület elnöke nyitotta meg a kétnapos tanácskozást, majd Bartha Alajos, az MSZMP Heves megyei pártbizottságának titkára köszöntötte a konferencia résztvevőit. Ezután Kiss Dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes tartott vitaindító előadást a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásának feladatai a közúti közlekedésben címmel.

Első ízben került sor arra, hogy erről, a nagy fontosságú kérdéssről, a motorizációról ilyen komplex, átfogó módon tanácskozzanak a tudomány, valamint a szakma ágazati irányítói.

Megvitatják mindazokat a kérdéseket, amelyek a közúti fejlődésben a legjelentősebbek, s meghatározzák a következő évek időszériú sürgős tennivalóit.

Amíg a múlt években az volt a legfontosabb, hogy megteremtjük az ország közúti közlekedésének nélkülözhetetlen elemeit, most — mint ahogy erről Kiss Dezső vitaindító előadásában is beszélt — elérkezett az ideje, hogy a közúti forgalom mai, nagyszámú alapján levonjuk a következtetést: egységes üzemnek kell tekinteni mindazt, ami a közúti közlekedéssel kapcsolatos. Ezzel összefüggésben Kiss Dezső hangsúlyozta az áru-, a személyszállítás, az autóbusz és a személygépkocsi fontosságát, viszonyát. Kiemelten foglalkozott az úthálózat mai helyzetével és a fejlesztéssel együtt járó kérdésekkel. Elmondta, hogy az új gazdaságirányítási rendszer hozzájárult a motorizáció fejlődéséhez, a közúti közlekedéspolitikai koncepció megvalósulásához,

Ma: gazdasági vezetők értekezlete

Ma reggel gazdasági vezetők értekezlete kezdődik a Parlamentben. Fock Jenő, a kormány elnöke gazdasági életünk időszerű kérdéseiről tájékoztatja a vállalatok, szövetkezetek és a gazdasági irányító szervek képviselőit, majd a résztvevők megvitatják a gazdasági építőmunka legfontosabb soronlevő feladatait. A rádió és a televízió részletesen beszámol a gazdasági vezetők mai, parlamenti tanácskozásáról. A Kossuth adón az Esti krónika hangképei ad az aktíváról, a televízióban pedig 20 órakor „Gazdasági aktívártekezlet, riportmúsor a Parlamentből” címmel hangzik el összeállítás.

Államosítások Chilében

Salvador Allende chilei elnök új törvénytervezetét írt alá, amelyet a nemzetgyűlés elé terjesztenek. A törvény értelmében mintegy 150 nagyipari vállalat államosítására kerül sor. Ezek tőkét 1969. december 31-én meghaladta a 14 millió escudót. Allende elnök a törvénytervezet aláírásakor hangsúlyozta, hogy az állami szektorba csak az ország

gazdasági fejlődése szempontjából fontos vállalatok tartoznak majd. Ugyanakkor a magánszektorban maradt mintegy 35 000 ipari és 120 000 kereskedelmi vállalat. Az új törvénytervezet tartalmazza az államosított tulajdonokért fizetendő kártalanítás rendjét, s a magánkézen maradó cégeknek nyújtott hitel növelésére vonatkozó intézkedéseket.